

(上接第7版)

# 内蒙古自治区2023年全国五一劳动奖状、奖章和工人先锋号推荐名单公示

**杨慧丽**,女,汉族,乌海德晟晟越洗煤有限公司配煤员。

日常主要负责公司生产线最核心的配煤工作,一直奋战在洗煤生产第一线。在她的努力下,公司产品合格率连续几年都在98%以上,给公司创造了可观的效益。工作之余,她积极发挥传帮带作用,

**毕双录**,男,蒙古族,中共党员,阿拉善盟第一中学副校长,高级教师。

执教以来,他先后从事初中教学工作5年,中小学教研工作8年,高中数学教学工作9年,担任班主任工作13年。所带学生有多人考入浙江大学、厦门大学等985名校。

**张鹏举**,男,汉族,中共党员,内蒙古工业大学建筑学院建筑系教师,正高级教授。

执守内蒙古教育38年,始终致力于建筑学专业的教学改革和建筑学学科体系的建立。他潜心钻研,创设了面向地域的建筑学专业教育模式,突破了地区建筑人才核心专

**孙丽田**,女,汉族,中共党员,内蒙古鹿王羊绒有限公司质检中心化验室主任兼染纺计划部部长,高级技师。

主要负责全公司的质量管理体系原料检验及原料配料的计划工作。作为一名主要的技术骨干,多年来她把自己的主要精力放在了原料、成衣、面料以及各种

**马泉**,男,回族,中共党员,中建三局西北公司第三分公司中央民族大学附属中学呼和浩特分校建设项目党支部书记、项目经理,高级工程师。

自参加工作以来,他响应政府号召、克服困难、抢抓工期,推动项目历时158天,实现当年进场,当年封顶。目前中央民族大学附属中学

**洪海涛**,男,汉族,中共党员,内蒙古航天红岗机械有限公司四分厂车工,高级技师。

几十年来一直扎根于航天企业一线,积累了丰富的技能经验,尤其擅长钛合金、超高强度钢、不锈钢等特种材料的加工,在薄壁件、超薄壁件、细长轴、特种螺纹、多头蜗杆的车削加工上有自己的

**蒋海涛**,男,汉族,中国石油天然气股份有限公司呼和浩特石化分公司第一联合车间运行四班班长,高级技师。

1994年参加工作以来,他积极进取、刻苦钻研,掌握了炼油专业理论知识,积累了丰富的实操经验。2012年在公司500万吨炼油扩能改造项目中,他为装置一

**刘耀宁**,男,汉族,中国铁路呼和浩特局集团有限公司包头西车辆段车辆钳工,中级工程师,高级工。

自参加工作以来,他扎根一线,刻苦钻研业务知识,主动向经验丰富的老职工学经验,向各项规程学标准,不断提高自身的业务水平,逐步全面掌握铁路货车车辆检修专业技术知识,能够较全面地处理货车

**闫蔷薇**,女,蒙古族,中共党员,中国农业银行股份有限公司满洲里口岸支行国际业务主管。

从业13年来,她始终坚持以客户为中心,立足本职本岗,以扎实的业务能力不断提升服务能力。近年来,她同团队完成国际结算量5.76亿美元,结售汇量3.01亿美元,跨境人民币17.15亿元。同

为公司培训调度员,使公司的产品质量不断提升。为有效提高高洗选加工副产品的利用价值,对现有系统进行配煤工艺系统改造,她一方面利用现有工艺设备,加强管理,从技术管理、设备维护等方面提高;另一方面加强煤质管理,确保配煤产品质量合格;同时扩大规

近7年来,他深入初、高中学校进行调研指导80余次,累计听课740节,累计评课166次共338节,撰写了中小学数学课堂教学听课调研报告6篇。通过开展主题教研、专项教学视导调研工作,为学校和教师问诊把脉,改进课堂教育,提升教育教学质量。完成了全盟7次中考、7次高

业能力培养的瓶颈,创建的建筑工程学院成为自治区建筑人才的重要输出基地,培养了大量高素质的建筑人才,从人文与技术两个维度创建了地域建筑学学科的理论体系。2013年获得自治区杰出人才奖,2000年获得自治区先进工作者荣誉称号,享受国务院政府特殊津贴。

纤维的检测上,认真研究,反复琢磨,为确保公司的原料品质,坚持包包原料出包样检测。每年检测的梳山羊绒有800多吨、羊毛条100吨、兔毛10吨、丝光羊毛100吨、防静电纤维6吨、桑蚕丝80吨以及各种其它纤维,保证了公司研发、生产、客户来样的检验工作,为生产的顺利进行把好每

呼和浩特分校建设项目已交付校方使用,为3900余名学子提供了学习成长的平台,助力首府宜学城市建设。2020年武汉疫情期间,他主动请缨,提前写下遗嘱,逆行出征,参与武汉火神山、雷神山建设,为武汉打赢疫情防控阻击战贡献力量。2022年,他组织400余名管理人员和工友援建勐勒川方舱医院和内蒙

绝活绝活。他先后探索出“三三旋转找正法”“镶嵌工装法”“四爪找正法”等创新加工方法和技术成果,并在企业内及同行业内共享,其中独创的“全包覆软爪”和“特种材料加工技艺”,获2019年第四届全国创新创业国际博览会优秀成果奖。在被誉为国家“杀手锏”武器的科工集团某重点型

次开车成功作出了积极贡献,而且与同事深入探索并成功实现“全填料低压降分馏塔”的长周期运行”。经过不懈努力,2018—2021年,第一联合车间所属的常压蒸馏装置、催化裂化装置、气体分馏装置和MTBE装置等四套装置均实现了连续4年安全环保优质高效运行,创造了公司装置长

检修过程中出现的各类故障,先后处理各类安全隐患300余起、重大安全故障68件。2017年,在对C70E车型转向架检修时,发现心盘底部裂纹超限,按照报废处理,防止车辆运行中心盘发生故障;2019年10月,在检查库内落成车时,发现段修车枕簧未入槽,及时进行处理,避免车辆运行中发生枕簧脱离的故

障;2020年11月,在对C70E车辆车钩分解作业过程中,发现牵引梁磨耗板缺失,清除焊补后补装,防止车辆运行过程中,车钩从板对牵引梁的磨耗。针对作业过程中存在的不便和安全隐患,提出切实可行的技术改进项目26项,节省车间年工时费和材料费约50万元。2022年被授予自治区五一劳动奖章。

模,增加部分设备、改造工艺,实现洗煤副产品的合理掺配。她还赴外地学习参观,引进洗煤全要素智能配煤系统软件,配合实际生产工作,为公司洗煤生产提供了关键性的技术提升,降低了配煤成本。2020年获得自治区劳动模范荣誉称号。

考等共32次整体质量数据分析,参与普通高中教科书高中数学B版教材教师用书必修四(2020年出版)编写工作。同时,他特别注重青年教师培养,所指导的教师都取得了优异成绩。2013年被授予自治区五一劳动奖章,自治区“新世纪321人才工程”第二层次人才。

建设“自治区级品牌专业”和“自治区重点学科”,励精图治,健全学科体系,建设了国家一流本科专业与博士一级学科,使学院成为自治区建筑人才最重要的培养基地。2013年获得自治区杰出人才奖,2000年获得自治区先进工作者荣誉称号,享受国务院政府特殊津贴。

一道关。她每年开展质检中心检验的业务培训工作,将多年积累的检验检测方法传授给中心化验室的各个检验员,提高检测的准确率。多年来,她不仅带领团队完成公司的原料检测及配比任务,并且为行业的发展和进步发挥着积极作用。2019年被授予自治区五一劳动奖章。

古革命历史博物馆方舱医院,48小时完成建设任务,交付床位1500余张。带头响应“六稳”“六保”要求,协调专车组织工人复工,带头参与乌兰察布乡村振兴志愿服务,牵头完成180户燃煤散烧改造工程,履行央企担当。他先后获得新疆维吾尔自治区科技进步一等奖、内蒙古自治区五一劳动奖章等荣誉。

号任务生产中,承担该型号某一关键核心部件的加工生产,通过车削生鸡蛋壳训练手感及眼力,最终成功攻克加工技术难题。该型号工程2007年被党中央、国务院、中央军委联合授予重大贡献奖。2004年获得全国技术能手荣誉称号,2022年被授予自治区五一劳动奖章。

周期运行新纪录。他把做好“传帮带”当成使命和责任,值得一提的是参加2019年集团公司催化裂化技能大赛的三名选手都是运行四班成员,获得了一金两银的优异成绩,创造了呼和浩特石化公司在操作技能大赛的最好成绩。2021年被授予自治区五一劳动奖章。

障;2020年11月,在对C70E车辆车钩分解作业过程中,发现牵引梁磨耗板缺失,清除焊补后补装,防止车辆运行过程中,车钩从板对牵引梁的磨耗。针对作业过程中存在的不便和安全隐患,提出切实可行的技术改进项目26项,节省车间年工时费和材料费约50万元。2022年被授予自治区五一劳动奖章。

了解企业客户急切的金融需求后,以“不见面+零距离+纯线上”服务模式,全力保障“中欧班列”客户国际汇款需求,成功办理国际汇款业务合计金额5486万美元。她骨子里透着坚毅,永不言败,在平凡的岗位上实现爱岗敬业、不忘初心、无私奉献的梦想。2022年获得全国金融五一劳动奖章等荣誉。

**朱华北**,男,汉族,内蒙古自治区民航机场集团有限责任公司呼和浩特分公司飞行区管理部场务保障室天路班机组道巡视员,高级工。

15年来扎根一线,练就不凡本领。在机场场务保障岗位上,先后攻克多个业务保障技术难题,研发的多项机场保障设备属于国内首创。2012年,他通过利旧改造完

**雷蒙**,男,汉族,中共党员,内蒙古广播电视台经济生活节目制作传播中心记者、主持人。

内蒙古广播电视台新闻调查访谈栏目《百姓热线》、新闻评论栏目《雷阵雨》、公益周刊《雷蒙公益》、融媒体节目《雷蒙帮忙团》等四档栏目的记者、主持人,深受观众喜爱和信

成“跑道除冰液加注系统”,解决了机场跑道除冰液加注效率低、人员投入大等顽疾。2015年,他自主设计制作了内蒙古民航机场第一辆跑道道面应急抢修车,将90分钟的道面应急抢修工作缩短为12分钟,极大地提升了机场道面应急保障水平。2017年,他主持完成了国内首台“助航灯光多功能维修车”的开发,改善了低温环境下

任。他率先尝试融媒改革,2020年新冠疫情期期间,他在腾格里新闻客户端、抖音平台发布短视频26条,全部为原创作品,点击播放量都是10万+,其中“被隔离的小区网购送货怎么办”点击量达到444.1万,在新媒体宣传领域中发挥了积极作用;2022年,呼和浩特市发生新一轮新

维护人员工作环境,提高了机场助航灯光维护保障能力。2021年,他主持完成“航空器除冰废液净化再利用”项目,创造性地提出航空器除冰废液“净化降级”的理念,为行业内中小型机场除冰废液处理提供了降本增效、绿色环保的解决方案。2022年获得全国技术能手、全国民航五一劳动奖章等荣誉。

冠疫情,期间,他发布了大量新媒体短视频,播放量超过千万,其中劝导市民不能放松懈怠的短视频在呼和浩特各小区业主的微信群里转发,起到了及时提醒的作用,受到呼和浩特市委政府领导的表扬。先后获得全国广播电视系统先进工作者、自治区五一劳动奖章等荣誉。

## 全国工人先锋号推荐名单(24个)

### 内蒙古蒙牛乳业(集团)股份有限公司低温和林工厂运营处灌装班组

灌装班组以“安全为天,质量至上”为生产理念,通过开展安全班前会,应急演练,安全隐患的提报解决人的不安全行为、物的不安全状态的互相监督指正等,成立至今未发生任何安全事件、事故,安全生产周期突破3300天。疫情期间,在工厂决定封厂生产

的时候,灌装班组全员第一时间入住工厂,保证了任务的顺利完成。到目前为止,灌装班组推出创新项目28项,其中关于杯酸灌装机片材由0.9M变为0.8MM的创新改善,每年可为工厂节约13万元,关于无效清洗的创新改善,在成本方面每年可节约28万元左

右,工厂整体效率提升了17%,创新改善项目的推动也为工厂关键性指标的达成起到了很大的作用,市场投诉较目标降低0.05PPM,效率较目标提升1.38%,成本较目标单吨多节约1.85元。2018年被授予自治区工人先锋号。

### 国家税务总局武川县税务局办税服务厅

办税服务厅受理武川县税务登记变更注销、申报纳税补缴税款、社保费征缴、退税、纳税服务等工作,设立导税台,建立优质导税团队,大力推行“一窗受理一次办结一网通办”、极大减少了纳税人办税环节,节约了时间。办税服务

厅严格落实152项“最多跑一次”业务清单,233项非接触办税业务,10项套餐服务,精简办税流程和材料,实施即时办结、限时办结、延时服务、预约服务等服务措施。成立代办帮办团队,有效提升办税质效,提升纳税人满意度,纳税申

报全部实现网上办理,纳税人无需提供任何资料,纳税办理时限缩短为0.5天。办税服务厅不断优化注销流程,目前,简易注销可实现即时办结,一般程序注销5天内即可办结。2013年被授予自治区工人先锋号。

### 国能包头煤化工有限责任公司甲醇中心

甲醇中心近年来紧紧围绕公司“132+N”发展思路,结合工作实际,积极开展“安康杯”竞赛活动、劳动和技能比赛,发扬工匠精神、打造工匠型人才队伍。2022年1月18日,该中心高扬“工人先锋号”旗帜,发挥产业工人力量,实现甲醇合成消除瓶颈

项目投料试车一次成功,生产出合格的甲醇产品。该项目的顺利投用,不仅消除了原甲醇合成系统生产瓶颈问题,还助力公司多元化经营,提高了经济效益,同时也为大型化工装置冬季开车积累了宝贵的经验;针对气化炉工艺烧嘴以及气化炉炉砖等

关键设备进行了重点技术攻关,工艺烧嘴使用寿命从2017年最低的63天提升至2022年最高的88天,2022年全年生产MTO级甲醇222.43万吨,创历史新高,全面助力企业和行业高质量发展。2018年被授予自治区工人先锋号。

### 弘元新材料(包头)有限公司二厂单晶集控组

二厂单晶集控组成立至今,先后通过调整生产设备软硬件、人员结构,升级作业方式等措施,不断突破自我,刷新了行业新高。经过团队成员的共同努力实现了远程控制单晶炉的目标,单人控制炉台数由20台/人提升为72台/人,AGV智

能物流机器人代替人工劳动强度高,达到了“高效化、高新化”的目的。通过优化原本操作模式,明确岗位职责,统一操作手法,生产过

平均63kg/h提升到了77kg/h,提升34%,单台日产从平均98kg/天提升125kg/天,加料效率引放成效率从平均48%提升到67%,整体效率提升明显,车间生产模式更加“精益化”“标准化”“高效化”。2022年被授予自治区工人先锋号。

### 满洲里市公共汽车有限责任公司5路车组

公交5路车组自成立以来,严格按照《驾乘人员服务规范》,狠抓员工教育培训工作,通过岗位练兵,每月安全生产例会,每季安全生产和优质服务培训,不断提高员工的安全行车意识和文明服务水平,严格落实车辆三检和每周例检

制度,随时保持车辆技术状况良好。车组严格执行车辆保洁制度,确保做到车容车貌整洁,为乘客提供良好的乘车环境。10多年来,累计运送乘客近千万人次,安全行车百万公里,节约油耗4万升,好人好事屡见不鲜,多年来共收到乘

客打来的感谢电话百余次、感谢信几十封。他们在平凡的工作岗位上,在有限的流动空间中,凭着对乘客的一片真诚爱心,情系车厢、情暖乘客,谱写着公交人精神文明建设之歌。2019年被授予自治区工人先锋号。

### 兴安盟纪委监委第二监督检查室

第二监督检查室始终知责于心,担责于身,履责于行,在全盟粮食购销领域腐败问题和煤炭资源领域违规违法问题专项整治和以案促改等方面作出突出贡献。积极拓宽政治监督渠道,采用拉网式排查的方法,严查细深并举,通过看实地、摸实情等有效措施,揪出

了2名“硕鼠”并果断采取留置措施,收缴没收违纪违法资金、退还轮候基金共计1000余万元,二人被追究刑事责任,形成了有力震慑,率先实现了全盟粮食系统留置案件“零突破”。在煤炭资源领域违规违法问题专项整治工作中,紧紧围绕“四个落实”开展精准监督,

查处宗某某严重违法案,收缴没收违纪违法资金1200余万元,宗某某被追究刑事责任。围绕案件,在涉案旗县和单位同步开展以案促改工作,坚持以案促改、以案促建、以案促治,全力营造风清气正的良好政治生态环境。2022年被授予自治区工人先锋号。